

Вступительные речи

Завадская Л. В названии конференции сразу обозначено два тезиса: «Что такое современное женское движение в России?» и «Что же такое новые вызовы?». Это значит, мы будем говорить о том, как мы видим сегодняшнюю ситуацию в женском движении, что нам предстоит решать, о что обсуждать в ближайшем будущем и что делать. Наша конференция двухдневная. Первый день - это день, когда в основных докладах будут обозначены проблемы и пути их решения. Второй день - открывается большая дискуссия. Организаторы конференции договорились между собой, что второй день будет посвящен проблемам, связанным с регионами. Хотелось бы подчеркнуть, что мы имеем честь быть принятами в Горбачев-Фонде.

Здравомыслова О. Я приветствую вас в Горбачев-Фонде, который не первый раз проводит конференции о роли женщин в политике и обществе. В российском женском движении уже известно, что Фонд включился в обсуждение этих проблем. Многие участницы женского движения присутствовали на наших мероприятиях. Приятно видеть здесь женщин, которые были и на предыдущих наших конференциях. Это постоянные участницы. Людей приходит то больше, то меньше, но особенно ценно, когда выделяется какая-то группа людей, которые начинают вместе что-то делать, вместе приходить к каким-то общим выводам. Для нашей проблемы это особенно важно.

Несколько слов об особенности этой конференции. Мы задумали ее как конференцию Политического клуба женщин Социал-демократической партии России (СДПР) и Женской информационной сети. Политический клуб женщин СДПР - это площадка для дискуссий о политических и социальных вопросах, в том числе о проблемах женского движения, участии женщин в общественной жизни и политике.

Мы уверены, что программа Социал-демократической партии России близка интересам женщин и женских организаций. Надеюсь, я не обижу представителей других политических движений, если скажу, что социал-демократическая идея более всего близка женским организациям. Потому что социальная ориентированность политики - это то, что пытаются делать женские организации. Кроме того, участие женщин в политической жизни общества всегда было и остается одной из главных идей социал-демократии. Думаю, все, кто хоть как-то знаком с этим, знают, что женщины шли в политику в Европе прежде всего через социал-демократические партии. Это то, что в России пока не осуществилось. Но полноценное участие женщин в управлении обществом, в политике, в общественной жизни, конечно, связано с социал-демократическим направлением.

Я хотела бы пригласить всех присутствующих к участию в работе Политического клуба женщин Социал-демократической партии. Мы уже начали распространять информацию о заседаниях нашего клуба через Интернет, через газету «Социал-демократ», которая, к сожалению, имеет пока малый тираж.

Я предлагаю всем включаться в обсуждение и надеюсь на обратную связь.

Тройнова Т. Добрый день. Прежде всего, я хочу сказать, что эта конференция проходит также в рамках проекта «Больше женщин у власти - меньше бедных в России». Темой «Заштита прав женщин быть избранными» Женская информационная сеть занимается с 1999 года. Наша программа базируется на сетевом принципе. Что такое сетевой принцип в данном конкретном случае? Это когда в регионах, в каждом конкретном городе собирается команда из женщин, заинтересованных в конкретной проблематике, и эта команда продвигает идею общей программы.

На сегодняшней конференции будут рассмотрены новые вызовы для современного женского движения России. Все вы знаете, что даже за последний год очень сильно изменилась и политическая, и экономическая, и социальная ситуация. Изменилась по-разному. Где-то стало лучше, где-то - хуже. Очень многое, чего добились женщины на предыдущих этапах, было утеряно. В России за последнее время произошло расслоение общества на беднейших и богатейших. И при этом, как и во всем мире, экономический процесс происходит таким образом, что богатейшие богатеют, беднейшие беднеют дальше. Женщины страдают больше, чем все остальные. Женщины в основном относятся к классу беднейших.